5. Sınıf,5. Sınıf Testi


1. 


11 Aralık da Kayseri’ye kar yağıyordu. Bunu gören Fen Bilimleri Öğretmeni Halil İbrahim Bey, arabasının lastiğine hemen zincir takmıştır. Halil İbrahim Öğretmenin bunu yapmasındaki amaç nedir?

a. Kışın gelişini zincirle karşılamak

b. Arabasının donmasını engellemek

c. Arabasının daha güzel görünmesini sağlamak

d. Sürtünme kuvvetini artırarak arabanın buzda kaymasını önlemek

2. 
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Selim akşam yemeğinde patates kızartması, makarna, salata, elma ile beslenmiştir. Selim aşağıdakilerden hangisini yapsaydı daha dengeli beslenmiş olurdu?

a. Elma yerine muz yeseydi

b. Salata yerine ekmek yeseydi

c. Makarna yerine pirinç pilavı yeseydi.

d. Patates kızartması yerine mercimek çorbası içseydi.

3. 
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Aşağıda verilen kuvvet çeşitlerinden hangisi diğerlerinden farklıdır?

a. saça sürtülen kalemin, kağıt parçalarını çekmesi

b. mıknatısın toplu iğneleri çekmesi

c. alışveriş arabasının itilmesi

d. masadaki kalemin yere düşmesi

4. 
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Dinamometre ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

a. Dinamometre yapımında yay gibi esnek cisimler kullanılır.

b. Dinamometreye asılan yük artarsa uzama miktarı da artar.

c. Dinamometrede hassas ölçüm yapabilmek için ince yay kullanılmalıdır.

d. Dinamometre ile bütün kuvvet değerleri ölçülebilir.

5. 
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Aşağıdakilerden hangisi sürtünme kuvvetinin hayatımızdaki yararlarından biri olamaz?

a. Kapı menteşelerinin bir süre sonra aşınması

b. Kara kalem ile yazı yazılması

c. Hareket halindeki arabanın frene basınca durması

d. El ile sıkıştırılan kavanozun kapağının açılması
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15. Sigarayla ilgili olarak aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?

a. Sigara dumanından sigara içmeyenler zarar görmez.

b. Sigaradaki nikotin bağımlılık yapar.

c. Sigara dişlere zarar verir.

d. Sigara içenler güçlükle nefes alır.
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18. Aşağıdaki olayların hangisinde genleşmeden yararlanılmamıştır?

a. Ütü termostatlarda

b. Kavanoz kapaklarını açmak için sıcak suya koymak.

c. Düdüklü tencerelerde.

d. Termometre yapımında.
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I. Su buharının yoğuşması.

II. Karın erimesi.

III. Suyun donması

Yukarıdaki hal değişimlerinden hangileri ısı alarak gerçekleşir?

a. Yalnız I 

b. Yalnız II

c. I ve II

d. I ve III

23. 
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Buharlaşma ile ilgili bilgilerden hangisi yanlıştır ?

a. Buharlaşma her sıcaklıkta gerçekleşir.

b. Buharlaşma sıvının yüzeyinde gerçekleşir.

c. Sıvının,ısı alarak gaz haline geçmesidir.

d. Buharlaşma,belli sıcaklıkta gerçekleşir.

24. 
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Aşağıdaki olaylardan hangisi büzüşmeye örnek gösterilemez?

a. Soğuk zemine bırakılan balonun şişkinliğinin azalması.

b. Demir yolu raylarının uçları arasındaki boşluklar kışın artar.

c. Enerji nakil hatlarındaki teller yazın daha gevşek durur.

d. Fırından yeni çıkan kekin hacmi soğudukça küçülür

25. 
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“Büyüklerimiz, kış aylarında mandalina ve portakal yememiz konusunda ısrar ederler.” Bunun en önemli sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

a. Portakal ve mandalina ülkemizde çok yetiştirilir.

b. Kış aylarında en çok ikisi bulunur.

c. Portakal ve mandalina C vitamini bakımından zengindir

d. Portakal ve mandalina kışın çok ucuzdur.
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Aşağıdakilerden hangisi saf maddeler için ayırt edici bir özellik değildir?

a. Erime noktası

b. Kaynama noktası

c. Donma noktası

d. Buharlaşma noktası

27. 
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Ahmet eve geldiğinde annesinin konserve kavanozunun kapağını açamadığını görünce okulda öğrendiği bir bilgiyi hatırlamış ve uyguladığı yöntemle kapağı kolayca açmıştır. Acaba Ahmet aşağıdaki bilgilerden hangisini kullanarak kapağı açmıştır?

a. Bir maddeye çok kuvvet uygularsan açarsın.

b. Ahmet kapağı kırması gerektiğini düşünerek kırmıştır.

c. Isınan cisimler genleşir bilgisinden hareketle açmıştır.

d. Bir elin nesi var iki elin sesi var ilkesinden annesi ile güçlerini birleştirmiştir.
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Aşağıdaki olayların hangisi için dışarıdan ısı alması gerekir?

a. Yapraklar üzerinde çiğ oluşması

b. Suyun donması

c. Göllerden suyun buharlaşması

d. Kar oluşması

29. 
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Bir buz kütlesinin yağmur olup yağması için hangi aşamalardan geçmesi gereklidir?

a. Erime- buharlaşma- yoğuşma

b. Erime

c. Erime- yoğunlaşma 

d. Erime- buharlaşma
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